



已经抓住的犯罪嫌疑人都“90后”。本报记者 王伟强 摄

十个“90后” 抢劫30多起

9人已落网,最小的16岁

本报记者 王伟强 通讯员 吴贞彬

22日晚上10点多,新泰警方抓获3名抢劫嫌疑人,23日凌晨又抓住另一7人抢劫团伙中的6人。让民警惋惜的是,两个抢劫团伙10名成员竟然全是“90后”,先后作案30多起,最小的才16岁。

三人骑摩托 抢了五个人

22日晚上10点多,新泰市公安局翟镇派出所警长王传凯、民警丁杰带领巡防队员巡逻到翟镇尹庄路段时,前方驶来一辆红色摩托车,车上有三人,特别像他们正在寻找的拦路抢劫嫌疑人。民警立即打开警灯,开车到摩托车前,示意停车检查。摩托车上三人发现警察后,骑车拐弯准备逃跑,结果没来得及刹车,撞到警车上。

“三人从摩托车上爬起来就跑。”警长王传凯说,他们追出三四百米抓住两人,另一人找不到了,搜寻现场周围,看见嫌疑人徐某蹲在二十米远的草丛里。“这个人挺狡猾,想躲在草丛里,等民警走了再逃。”

经现场审讯,三人承认抢劫事实。犯罪嫌疑人徐某说,当晚他们骑摩托车,沿着翟镇,小协的道路寻找抢劫对象。已经作案四起,抢了5个人,抢到现金1200多元和一部手机。“刚开始抢了两个骑电动车的女子900多块钱,又抢了三个男的,抢到300多元和一部手机,其中一个人一分钱没有,被放走了。”

十人犯罪团伙全是“90后”

连夜突审,犯罪嫌疑人刘某说,他曾经和另外一个7人抢劫团伙一起作过案。“得知这一线索时已经是23日凌晨3点多,我们担心7个人第二天会逃跑,到时再抓就更难了,民警立刻连夜抓捕。”新泰市公安局刑侦大队一中队副队长李强说,根据刘

某交代内容,民警抓获其中6人,另外一人在外地打工,没有抓到。

“当我们查看犯罪嫌疑人身份证时,大吃一惊,他们竟都是‘90后’,年龄最大的1991年出生,最小的高某1996年出生,还没过17岁生日。”王传凯说,民警赶到高某家时,高某正在家

睡觉。“一看就是个孩子,他母亲对儿子所犯的事都不知道,拦着不让抓,趴在警车前不让走。”

“我们看着家长的表情,再看看孩子的模样,感觉很心酸。不能说一辈子毁了,肯定会产生非常大的影响。”民警无奈地摇头说。

有时一晚作案三四起

新泰市公安局翟镇派出所民警说,犯罪嫌疑人多在夜里骑着摩托车或开着面包车,作案时多带着撬棍,主要抢劫过路村民。“他们大都行动迅速,拦住人就要钱或手机,如果受害者不给就搜身,不到一分钟就转移下一个人。”王传凯说。

犯罪嫌疑人徐某1991年出生,曾是一个打井队长,每天有200元收入。很长时间没活干,钱不够花的,铤而走险抢劫。“觉得和朋友一起抢劫来钱快,知道是犯法,但没考虑后果。我负责骑摩托车,拦住人就问‘借点钱花’,没有的话就搜身。”徐某说,抢来的钱都和女朋友一起花,用来吃喝上网,但女朋友和家人都不知道。从七月份开始,他一共抢了二十多起,一晚上能连续作案三四

起,共抢到三四千元。

新泰市公安局翟镇派出所所长刘辉说,近期翟镇周边六个乡镇连续发生多起抢劫案,巡逻人员分班在案发地周围大路上开警车巡逻,在案发地小路便装巡逻。“我们安排便衣民警扮成附近居民,在案发路段骑摩托车,吸引犯罪分子注意,

其他人在周围布控,一旦发现抢劫人员立即抓捕。功夫不负有心人,经过大家共同努力,终于抓住犯罪分子。”

据了解,这两个抢劫团伙共10人,成员间经常交叉作案,一共作案30多起,民警现场缴获十几部手机。目前,该案还在进一步审理中。



16岁的高某接受
民警调查。本报
记者 王伟强 摄

○16岁犯罪嫌疑人高某:

当时觉得好玩 现在我很后悔

8月23日上午,记者在新泰市公安局翟镇派出所审讯室见到高某,他只有16岁,还差一个月过17岁生日。一脸孩子气,身体瘦小,但胳膊上的纹身让人很不舒服。

记者:你年纪这么小,怎么没上学?

高某:学习不好,跟不上,初二就不上了。曾在理发店干过三四个月。后来又去江苏找工作,但年龄太小没人要,就回来了,整天在家里待着。

记者:你是怎么认识徐某的?

高某:他在我那超市干活,我经常过去买东西,时间长了就认识了。认识快两年了,他经常带着我们一起吃饭。

记者:第一次作案是什么时候?

高某:大概几个月前,徐某请我们吃饭,说出去抢劫。我觉得好玩就跟着去了。当时抢了一个骑电动车的老头,但没抢到东西。但接着从第二个人身上抢到50块钱。

记者:你一共作案几次?分到多少钱?

高某:大概三四次,一共分到二百多,大都买了吃的。抢劫的时候,我只是从车上下来,壮壮声势,没打过人。

记者:你父母以前知道这件事吗?

高某:我在家里挺老实的,我被抓前家人都不知道。

记者:你知道这犯法吗?

高某:当时只是觉得好玩,没想到会犯法。现在很后悔,对不起家里人。出去以后,再也不做了。

(本报记者 王伟强)



为爱 为明天

——2012, 爱的绽放!

泰山志高慈善旭日教育基金会
TAISHAN ZHIGAO
Rising Sun Charity Education Fund

泰山志高慈善旭日教育基金会助学系列之2012年受助学生专访

凭借自己的双手,回报好心人

王斐斐是家中长女,她深深地知道只有通过自己的努力考入大学,才有希望改变自己的命运,改变一家人的生活。今年王斐斐以648分被南京航空航天大学录取,为了给父母省钱,整个暑假她都在备考入学考试,希望能分到一个好的班级。

父母教导做人不能忘恩

从小到大,王斐斐都是一个懂事的孩子。上初中时,王斐斐每周回家一次,一回家就喜欢跟妈妈聊聊天,说说学校里发生的事情,开心的不开心的,都会跟妈妈说上几句。

在村里组织的一次体检中,王斐斐的妈妈林凡华被查出患有肿瘤,如果不及时手术,就会发展

成癌症。当时王斐斐正备战中考,担心影响她考试,林凡华硬是等着考试结束才去手术。看到妈妈躺在病床上,王斐斐扑在妈妈怀里放声大哭。林凡华就告诉王斐斐:“孩子别哭,要不是村里组织查体,你可能就没了妈了,不能忘了村里的好。”

由于长期营养不良,王斐斐的牙齿严重变形,在市口腔医院治疗时,仅180元的药费无力支付。“我在医院碰到了一个叫诸葛的医生,他听说我考上大学了,知道我家庭困难,就不让我交那180元钱,说就当祝贺我考上大学,我很感激他。”王斐斐在治疗过程中遇上好心人。林凡华时常教导女儿,要凭借自己的双手不断努力,以后自己有了条件就要回报对他们有恩情

的人,做人不能忘恩。

营养品都留给爸妈和弟弟

王斐斐住在夏张镇河洼村,出村的路不太好走,路又远,平时家里也很少买营养品。“她上高中后,有一次回家,我看着她一梳头就掉一大把头发,从来没掉过那么多头发,就赶紧带着她去检查。医生说是因为营养不良和长期休息不足造成的,当时我心里那个难过,给她买了一箱牛奶补充营养。”林凡华觉得自己愧对女儿。

然而让林凡华想不到的是,王斐斐并没有把牛奶喝掉,她又拿回了家,留给爸爸妈妈和弟弟喝,并说自己“没什么事,多睡会儿觉就行”。高中时王斐斐每月有不到200元的生活费,每次放假回

家,她都从省出的钱里给弟弟买些牛奶、点心。“弟弟从小身体不好,上小学的时候3次因为脑炎住院,他更需要营养。”王斐斐说。

冒酷暑备考大学入学考试

为了一家人的生计,王斐斐的爸爸外出打工,就连斐斐也不知道爸爸在什么地方打工,做什么样的工作,“一般就是跟着人家在工地上,他们经常搬家,不在一个城市”。王斐斐选择了南京航空航天大学,她知道学校里有个特殊的班级,如果成绩突出,入选后可以出国深造,并取得两所大学的毕业证,所以整个暑假她都在学习江苏当地的数学。

林凡华告诉记者,王斐斐住的南屋很热,前段时间晚上热睡不



着,王斐斐不舍得买电风扇,就整夜整夜地坐在院子里,度过一个个难熬的夏日,白天,她又手拿一把蒲扇,坐在石榴树的树荫下背英语单词。

王斐斐告诉记者,只有现在努力学习,以后才有更强的能力,我才会更好地感谢帮助过我们的好心人。